
1. 다음직육면체에서모서리ㄴㅂ과직각으로만나는모서리를고르시오.

① 모서리 ㄱㅁ ② 모서리 ㅇㄹ ③ 모서리 ㅁㅇ

④ 모서리 ㄱㄹ ⑤ 모서리 ㅂㅅ

직육면체의 모서리는 모두 직각으로 만나므로 모서리 ㄴㅂ과
만나는 모서리를 찾습니다.

해설



2. 다음 직육면체의 전개도에서 면 ㄱㄴㅌㅇ과 수직이 아닌 면을
고르시오.

① 면 ㄴㅁㅍㅌ ② 면 ㅇㅌㅋㅊ ③ 면 ㄷㅁㅂㄹ

④ 면 ㅁㅂㅎㅍ ⑤ 면 ㅂㅅㅈㅎ

직육면체에서 서로 만나지 않는 두 면은 서로 평행입니다. 직육
면체에서 이웃하는 두 면은 서로 수직입니다.

해설



3. 분수의 합이 1 보다 큰 것은 어느 것입니까?
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(진분수)< 1 < (대분수)이므로 각각을 계산한 후 계산 결과가
대분수인 것을 찾습니다.
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해설



4. 상자 안에 똑같은 개수의 과자, 초코렛, 사탕이 섞여 있습니다. 영희가

과자의
2

5
를먹었다면영희가먹은과자는전체의몇분의몇입니까?
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과자, 초코렛, 사탕이 각각 같은 개수씩

들어 있으므로 과자는 전체의
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해설



5. 소수를 기약분수로 바르게 나타낸 것을 고르시오.
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해설



6. 다음을 계산하시오.
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해설



7. 다음 중 소수점 아래 0을 내려 계산해야 하는 나눗셈은 어느 것입니
까?

① 19.92 ÷ 8 ② 33.6 ÷ 14 ③ 2.24 ÷ 7

④ 42.3 ÷ 18 ⑤ 8.52 ÷ 6

소수의 나눗셈을 할때 나누어떨어지지 않으면 나누어지는 수의
소수점 아래 끝 자리에 0이 계속 있는 것으로 생각하여 계산합
니다.
① 19.92 ÷ 8 = 2.49

② 33.6 ÷ 14 = 2.4

③ 2.24 ÷ 7 = 0.32

④ 42.3 ÷ 18 = 2.35

⑤ 8.52 ÷ 6 = 1.42

해설



8. 영민이는 126쪽이 되는 동화책을 일 주일 동안에 다 읽었고, 은서는
180쪽이 되는 동화책을 9일 동안에 다 읽었습니다. 누가 하루에 평균
몇 쪽씩 더 읽었는가를 알아보는 식으로 바른 것은 어느 것입니까?

① 126 + 180 ② 126 − 180

③ 126 ÷ 7 − 180 ÷ 9 ④ 180 ÷ 9 − 126 ÷ 7

⑤ 126 ÷ 7 + 180 ÷ 9

영민이가 하루에 읽은 평균 쪽수는
(126 ÷ 7) = 18(쪽)이고,
경영이가 하루에 읽은 평균 쪽수는
(180 ÷ 9) = 20쪽입니다.

해설



9. 다음 중 약수의 개수가 가장 많은 것은 어느 것입니까?

① 28 ② 64 ③ 14 ④ 12 ⑤ 24

① 1, 2, 4, 7, 14, 28 → 6개
② 1, 2, 4, 8, 16, 32, 64 → 7개
③ 1, 2, 7, 14 → 4개
④ 1, 2, 3, 4, 6, 12 → 6개
⑤ 1, 2, 3, 4, 6, 8, 12, 24 → 8개

해설



10. 다음은 선영이가 생각하고 있는 수들을 영수가 알아맞히는 놀이를
하고 있는 장면을 나타낸 것입니다.

영수：생각한 수에서 7이 있습니까?
선영：그렇습니다.
영수：생각한 수에서 21이 있습니까?
선영：그렇습니다.
영수：생각한 수에서 30이 있습니까?
선영：아닙니다.
영수：생각한 수에서 35가 있습니까?
선영：그렇습니다.
영수：생각한 수에서 42가 있습니까?
선영：그렇습니다.
영수：생각한 수에서 47이 있습니까?
선영：아닙니다.

선
영이가 지금까지 답한 것으로 보아, 다음 질문에 대한 선영이의 답과
그 이유로 가장 알맞은 것은 어느 것입니까?

영수：생각한 수에는 63이 있습니까?

① 그렇습니다. 63은 7의 9배이므로

② 그렇습니다. 63은 두 자리 수이므로

③ 아닙니다. 63과 47의 차가 10보다 크므로

④ 아닙니다. 63은 7로 나누어떨어지지 않으므로

⑤ 아닙니다. 63은 각 자리 수의 합이 2로 나누어떨어지지
않으므로

선영이가 생각한 수는 7로 나누어떨어지는 수 입니다.
즉, 7, 14, 21, 28, 35, 42, 49, 56, 63 등입니다.

② 에서 63 이 두 자리 수라는 이유 때문에 맞다고 한다면, 30 과
47 도 선영이가 생각한 수가 되어야 합니다.

③ 에서 63 과 47 의 차가 10 보다 크다는 이유로 63 이 선영이가
생각한 수가 아니라고 하면, 차가 10 보다 큰 7 과 21 도 선영
이가 생각한 수가 될 수 없습니다.

④ 에서 선영이가 생각한 수들은 모두 7 로 나누어떨어지는 수
이고 63 도 7 로 나누어떨어지므로 선영이가 생각한 수가 될
수 있는데 아니다.라고 했으므로 잘못되었습니다.

⑤ 에서 21 은 각 자리 수의 합이 2 로 나누어떨어지지 않아도
선영이가 생각한 수이므로 63 의 각 자리의 수의 합이 2 로
나누어떨어지지않는다는이유로 63이선영이가생각한수가
아니다 라고 할 수 없습니다.

해설



11. 그림의 직사각형에서 세로의 길이는 가로의 길이보다
11
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깁니다. 이 직사각형의 둘레의 길이를 구하시오.
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해설



12. 다음 도형의 넓이를 구하시오.

cm2

178 cm2

두 개의 삼각형의 넓이의 합을 구합니다.
(19 × 8 ÷ 2) + (17 × 12 ÷ 2)
= 178( cm2)

해설



13. 다음 사다리꼴의 넓이가 54 cm2 라고 할 때, 안에 알맞은
수를 써넣으시오.

cm

6 cm

사다리꼴의 넓이 : (윗변+아랫변)×높이÷2
(7 + 11) × □ ÷ 2 = 54

18 × □ ÷ 2 = 54

□ = 54 × 2 ÷ 18
□ = 6 cm

해설



14. 다음 계산 결과와 같은 소수는 어느 것입니까?
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해설



15. 다음 곱셈을 하시오.

31.68

해설



16. 윤미네 집 화장실 바닥에는 가로 45 cm,세로 25 cm 인 직사각형 모양
의 타일이 50 장 붙어 있습니다. 타일이 붙어 있는 바닥의 넓이는 몇
m2 인지 구하시오.

m2

5.625m2

45 cm = 0.45m, 25 cm = 0.25m
0.45 × 0.25 × 50 = 5.625(m2)

해설



17. 나눗셈을 하시오.
43.52 ÷ 16

2.72

세로셈으로 고쳐서 계산합니다.

해설



18. 다음 그림에서 사각형 ㄱㄴㄷㅂ은 마름모이고, 사각형 ㅂㄷㄹㅁ은
직사각형이다. 사각형 ㄱㄴㄷㅂ의 둘레의 길이가 48 cm 이고, 사각형
ㅂㄷㄹㅁ의 둘레의 길이는 54 cm 라면, 변 ㄷㄹ의 길이는 몇 cm 인가?

cm

15 cm

사각형 ㄱㄴㄷㅂ은 마름모이므로, 네 변의 길이가 같고, 그 둘레
의 길이가 48 cm 이므로, 한 변의 길이는 12 cm 이다.
따라서, 변 ㅂㄷ의 길이는 12 cm 이다.
사각형 ㅂㄷㄹㅁ은 직사각형이고, 그 둘레의 길이는 54 cm 이므
로,
변 ㄷㄹ의 길이는 (54 − 12 × 2) ÷ 2 = 15( cm)

해설



19. 삼각형 ㄱㄴㄷ의 넓이가 297 cm2 일 때, 사다리꼴 ㄱㄴㄷㄹ의 넓이를
구하시오.

cm2

528 cm2

27× (높이)÷2 = 297

(높이)= 22( cm)

(사다리꼴 ㄱㄴㄷㄹ의 넓이)
= (21 + 27) × 22 ÷ 2 = 528( cm2)

해설



20. 1의 자리 숫자가 6, 0.01의 자리의 숫자가 7, 0.001의 자리의 숫자가
5인 소수를 기약분수로 바르게 나타낸 것은 어느 것입니까?

① 6
3

20
② 6
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25
③ 6
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30
④ 6

9

35
⑤ 6

3

40

6 + 0.07 + 0.005 = 6.075

6.075 = 6
75

1000
= 6

75 ÷ 25
1000 ÷ 25 = 6

3

40

해설



21. 0.6과 0.75 사이의 수 중에서 분자가 15인 기약분수는 모두 몇 개인지
쓰시오.

개

2개

0.6 =
6

10
=

3

5
, 0.75 =

75

100
=

3

4
3

5
과

3

4
을 분자가 15인 분수로 나타내면

(3 × 5
5 × 5 , 3 × 5

4 × 5 ) → (15
25

, 15

20
)

15

25
와

15

20
사이의 수 중 분자가 15인 분수는

15

24
,
15

23
,
15

22
,
15

21
이고

이 중 기약분수는
15

23
,
15

22
입니다.

해설



22. 가로와 세로가 각각 700m, 350m 인 직사각형 모양의 땅을 똑같이
나누어서 넓이가 50a 인 땅을 몇 개 만들 수 있는지 구하시오.

개

49개

(직사각형 모양의 땅의 넓이)
= 700 × 350 = 245000(m2)

245000m2 = 2450a 입니다.
이것을 넓이가 50a 인 땅으로 나누면,
2450 ÷ 50 = 49(개)이므로
넓이가 50a 인 땅을 49 개 만들 수 있습니다.

해설



23. 똑같은 유리병에 주스, 콜라, 사이다, 식혜가 각각
7

8
L, 11

15L, 4
5L, 2

3L

씩담겨져있습니다. 다음과같은조건에서연수가좋아하는음료수가
든 유리병은 어느 것인지 기호를 쓰시오.

(연수, 진호, 선미, 현주는 좋아하는 음료수가 각각 다르며, 한
가지씩만 좋아합니다. 진호는 콜라와 사이다를 싫어합니다.
선미는 우리나라 고유의 음료를 좋아합니다. 현주는 사이다를
좋아합니다.)

㉠ ㉡ ㉢ ㉣

㉢

표를 이용하여 연수가 좋아하는 음료수를 알아보고, 네 분수의
크기를 비교합니다. 다음과 같이 표로 나타내어 사람별로 좋아
하는 음료수를 알아보면,

선미는 식혜를 좋아하고, 진호는 콜라와 사이다를 싫어하므로
진호가좋아하는것은주스입니다. 현주는사이다를좋아하므로,
연수는 콜라를 좋아합니다.
7

8
,
11

15
,
4

5
,
2

3
의 크기를 비교하기 위하여

8 , 15 , 5 , 3 의 최소공배수인 120 으로 통분하면 다음과 같습니
다.
7

8
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88
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,
4

5
=

96

120
,
2

3
=

80

120
7

8
>

4

5
>

11

15
>

2

3
이므로, 유리병에 든 음료수의 양을 비교하면

주스>사이다>콜라>식혜의순입니다. 유리병㉠,㉡,㉢,㉣에든
음료수는각각주스, 사이다, 콜라, 식혜입니다. 연수가좋아하는
음료수는 콜라이므로, 셋째 번으로 많이 든㉢번 그림이 됩니다.

해설



24. 합동인 두 직각삼각형을 겹쳐 놓은 것입니다. 겹쳐진 부분의 넓이가
16 cm2 일 때, 사각형 ㄱㄴㅁㅅ의 넓이는 몇 cm2 입니까?

cm2

48 cm2

점 ㅅ에서 변 ㄱㄴ에 수선을 긋고, 점 ㅅ과 점 ㄴ을 이으면, 사
각형 ㄱㄴㅁㅅ은 다음과 같이 삼각형 ㅅㅁㄷ과 합동인 3 개의
삼각형으로 나누어집니다.

그러므로 사각형 ㄱㄴㅁㅅ의 넓이의 삼각형 ㅅㅁㄷ의 넓이의 3

배입니다.
16 × 3 = 48( cm2)

해설



25. 다음 그림과 같이 이등변삼각형 ㄱㄴㄷ을 꼭지점 ㄱ이 변 ㄴㄷ위에
닿도록 접었습니다. 각 ㄹㅁㄷ의 크기는 몇 도입니까?

°

20 °

(각 ㄱㅂㅁ) = (각 ㄹㅂㅁ)
= (180 ° − 60 °) ÷ 2 = 60 °

(각 ㅂㄱㅁ)= (각 ㅂㄹㅁ)= 40 ° 이므로
삼각형 ㅂㄹㅁ에서
(각 ㄹㅁㅂ)= 180 ° − (60 ° + 40 °) = 80 °
(각 ㄱㅁㅂ)= (각 ㄹㅁㅂ)이므로
(각 ㄹㅁㄷ)= 180 ° − (80 ° + 80 °) = 20 °

해설


